



抢抓机遇 务实创新 拼搏进取 开启新篇 永定区代表团讨论侧记

本报记者 宁惠



永定代表团在讨论。 本报记者 邵颖 摄

2021年12月30日下午和2021年12月31日上午，永定区代表团代表们围绕政府工作报告结合各自工作实际，积极为张家界发展献计献策。

报告提出，要突出抓好工业招商，强化产业链招商、以商招商、境外招商；抢抓粤港澳大湾区产业转移窗口期，积极对接商协会，开展精准招商。代表们备受鼓舞，纷纷表示要全力招大引强，招引一批有实力、有信誉、有诚意、有眼光、有理念、有情怀的大企业、大资本。着力引进产业链、价值链上的高端项目，推进产业集聚发展。代表覃志齐表示，在招大商的同时也要培育扶持发展本土草根企业和个体工商户，加快促进一个转企、小升规，完善出台鼓励和激励机制，使企业、个体户投资兴业。

张家界丝路荷花国际文化旅游产业园是2017年招商引资项目，启动以来，已经投资近10亿，建成房屋7栋，面积12万平方米。由于目前政府对荷花片区的建设目的不够明确，基础设施的投入不足，水、路、气、网等设施不完善，导致不安定因素增多。代表李彬建议，将荷花片区建设纳入城市建设重点，将潭潭大桥、融山西路、荷花路、丝路大道等项目列入2022年度市级重点项目并尽快启动，以提振投资者信心。同时，建议项目主管部门、相关职能部门切实为项目建设服务好，在征地拆迁、土地报批等方面提供方便，创造良好的营商环境。

刘超代表、黄圣安代表、韩文彬代表等就张家界莓茶发展积极建言。我市被中国茶业流通协会认定为“中国莓茶之乡”。目前我市莓

茶产业已进入稳定面积、提质增效、综合利用、高质量发展新阶段。代表们建议针对莓茶叶可药食两用、循环再用、综合利用的“三用”特点，发挥张家界莓茶资源禀赋、产业集聚规模、张家界地域品牌等三大优势，加大政策引导与扶持力度，凝心聚力促进产业高质量发展。尽快组织编制《张家界莓茶特色产业中长期发展规划》，结合制定实施张家界莓茶产业十四五发展规划，成立专门班子，实施专策。做好莓茶资源深加工，开发莓茶功能食品、保健品、药品、日用品、农用产品、饲用产品；加大财政投入，以国家特色产业与休闲农业融合发展，现代农业、乡村振兴、健康中国、茶旅融合、全域旅游等政策为导向，做好以旅带茶、以茶促旅、茶旅融合发展大文章。

致富，而且还能助推乡村振兴。代表韩文彬建议，与当地院校开展定向培养计划，推动企业与院校开展建设校外实践课程，以解决我市电子商务发展滞后、电商企业少、企业不具备规模、专业程度不够等问题。并制定高校生实习补贴、就业住房补贴等政策，提高我市高校人才就业竞争优势。同时，建议启动农村电商服务站，建设农村物流最后一公里，打造农村电商致富带头人标杆，鼓励带头人在田间地头直播电商，塑造新农人网红、草根网红。

张和孝代表、许玲莉代表、罗创代表、刘超代表、韩文彬代表等对控违拆违、野生动物管理、殡葬改革、路网结构、建立研学基地、教育管理、弱势群体教育、乡村振兴、旅游市场等方面提出了建设性建议。

为旅游高质量发展 纾困解忧 武陵源区代表团讨论侧记

本报记者 覃渊



武陵源代表团在讨论。 本报记者 邵颖 摄

2021年12月30日至31日，武陵源区代表团围绕政府工作报告展开了热烈讨论。代表们一致认为，报告主题鲜明、内涵丰富，思路清晰、目标明确，工作总结实事求是，未来谋划科学务实，是一个鼓舞人心、催人奋进的高质量报告。代表们纷纷表示，要结合武陵源区工作实际，对照报告寻路径、出举措，朝着率先建成世界一流旅游目的地和全面建设社会主义现代化武陵源目标奋进。

李媛媛代表认为，政府工作报告有三个亮点：数据夯实。脱贫人数、增加学位数、市区扩容公里数等数据翔实，客观反映了政府工作报告的精准务实；成绩显著。张家界不仅荣获多个荣誉，也体现了张家界特色，比如年出入境旅客量在中部六省非省会空港口岸中排名第一、省控断面水质综合排名全省第一，荣获中国绿色发展优秀城市、2020年中国最具生态竞争力城市、2021年践行生态文明发展优秀城市等；体现为民情怀。报告把十大基础设施建设项目、十大民生实事、农村人居环境整治等民生工程纳入2022年政府工作安排，给群众以信心和力量。

建议市政府加大政策和资金支持力度，进一步建好景区进出快速通道，做优做强旅游，建议出台城市拆迁、建设、管理方面的制度，加强土地征收历史遗留问题处理，推动项目进程和依法依规维护好老百姓的权益。李媛媛代表对优化武陵源旅游交通环境提出了建议，她表示，接下来会积极参与人大组织的调研课题，为武陵源和全市高质量发展献良言、敬良策。

杨秀代表说，政府工作报告对进一步优化营商环境提出了要求，为企业发展注

入了强心剂。建议进一步畅通政企对话渠道，深化市领导联系商协会制度，发挥好圆桌会议等政企对话机制作用，通过政策杠杆，牵引一批龙头企业带动中小企业发展，激发市场活力，建议各职能部门用创新思维促发展，开展精准招商，以更高水平的服务保障经济高质量发展。

民宿业发展亟需政策法规支持。杜勇代表认为，政府工作报告提出要开展民宿资源调查，推进民宿标准化建设，支持武陵源打造精品民宿集聚示范区，对我市广大民宿从业者来说，是一个积极的信号。目前，由于相关政策法规限制，民宿业发展也面临着尴尬境地，希望市里出台措施办法，让民宿产业规范化、合法化，加快推行民宿标准化建设，示范引领

民宿产业健康发展。

谢贵湘代表指出，要支持张家界核心区武陵源景区基础设施建设。她说，目前武陵源景区面临着基础设施老化和项目建设审批难的困境，需要相关职能部门在符合景区规划的前提下，加大支持力度，推动武陵源旅游产业提质升级，助力张家界旅游复苏。

张龚代表表示，武陵源区要抢抓机遇、敢于破局，积极破解当前旅游产业发展面临的困境和政策瓶颈，加强对上对接，努力争取省首届旅游产业大会落户武陵源，积极推动《湖南省武陵源世界自然遗产保护法》的修订，找到生态保护与旅游发展的平衡点，持续推动武陵源经济社会高质量发展。

戮力同心谋发展 奋楫笃行开新局 桑植县代表团讨论侧记

本报记者 向文

同绘宏伟蓝图，共襄发展大业。2021年12月30日至31日，桑植县代表团代表们围绕政府工作报告内容，立足工作实际，围绕发展大局、结合切身感受，各抒己见，畅所欲言。一句句激情洋溢的话语，一条条睿智中肯的建议，成为张家界站在新时代、再创新辉煌的强劲旋律。

政府工作报告中提出建设世界一流旅游目的地的目标和洪家关5A景区创建的工作要求，为洪家关的发展提供了新机遇、赋予了新使命。蔡娜代表表示，将按照一核四极多点、旅游产业布局、顺势而为，不断擦亮红色名片，放大生态优势，厚植文化底蕴，致力于洪家关旅游区5A级景区创建，推动“旅游+”融合发展，做大做强“两叶一鱼”优势产业，在着力打造红色旅游增长区、乡村振兴标杆区中干出新成绩、展现新作为。

作为一名乡村振兴干部，我特别关注乡村振兴方面的内容。钟吉锋代表说，报告旗帜鲜明地树立了大力推进乡村振兴的导向，明确“让农业成为有奔头的产业、让农民成为有吸引力的职业、让农村成为安居乐业的家园”，铺排的巩固拓展脱贫攻坚成果、推动产业振兴、农村人居环境治理、提升农村治理效能四个方面的工作，既有经验的总结提升，也有实践的探索，对于基层来说，具有很强的指导性和操作性，更加坚定了大家苦干实干、创先争优的信心和决心。为破解建设资金紧张难题，进一步推动桑植县乡村振兴高质量发展，实现五大振兴同频共振，他建议，市委市政府积极争取设立省级革命老区乡村振兴专项债券，募集资金投入到老区基础设施、产业、文化保护等乡村振兴重点项目，专门支持红色老区乡村振兴事业发展。加大国家资金补贴项目对老区的倾斜力度，提高同类项目的补助



桑植代表团在讨论。 本报记者 虞兴亮 摄

标准，全面支持乡村振兴各项事业齐头并进，蓬勃发展。

政府工作报告内容非常务实，为张家界今后的发展找准了发力点，尤其是在工业强基倍增上凝聚了发展共识。刘灿代表认为，工业是张家界的短板，实施工业强基倍增计划既是张家界工业发展后发赶超的决心，也是今后张家界经济社会发展发展的关键。随着交通网络的完善，张家界要加快经济结构调整，承接发达地区产业转移项目，大力发展新型工业、旅游配套工业，建立优势产业集群，做大做强做优产业，助推张家界经济保持高质量发展。

桑植白茶公共品牌自2016年创立以来，桑植县委县政府大力支持品牌建设，桑植白茶品牌影响力快速扩大，已成为省委省政府主推的“五彩湘茶”公用品牌之一。代表们建议，统筹整合宣传、城管、

旅游、经投等部门的各类广告资源，全方位铺开桑植白茶公益广告宣传；加大资金支持力度，对推广公共品牌和新增桑植白茶企业进行奖补，发布引导性文件，将桑植白茶纳入机关事业等单位办公用品茶类采购目录，率先身体力行，形成带头品饮白茶的良好氛围，引导酒店、饭店等服务部门使用白茶作为招待用茶，提振桑植白茶产品信心，提高桑植白茶在本地的使用率，全面普及白茶文化。加大桑植白茶电商培训，打造桑植白茶电商营销生力军，形成线上线下共同推进的良好态势。

立足岗位，履职尽责，让宏伟蓝图早日变成美好现实。实现目标，关键是要敢担当、真实干！会场内外，代表们讨论不停歇，干事创业的热情在澎湃、力量在凝聚。

建设更加富裕美丽幸福繁荣的新慈利

慈利县代表团讨论侧记

本报记者 吴献文



慈利代表团在讨论。 本报记者 虞兴亮 摄

2021年12月31日上午，市区阳光酒店二楼会议室气氛热烈，市第八届人民代表大会慈利代表团的代表们齐聚一堂，就两会政府工作报告正展开热烈的讨论。

侯铁夫代表说，报告站位高、立意远、思路新、行文实，通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧跟党中央国务院、省委省政府的重大决策部署，紧贴人民群众美好生活的呼声期盼，是一份凝聚人心、提振干劲、引领发展的报告。报告总结成绩客观全面，谋划工作求真务实，为我们抓好明年的工作，明确了目标、指明了方向、提供了遵循。

贺忠鑫代表说，政府工作报告成绩可圈可点，按市第八次党代会所擘画的张家界未来五年发展的新蓝图，对2022年工作从全力推进旅游复苏、加快推进“五好”园区建设等九个方面进行周密安排，非常振奋人心。报告中明确提出了生态是张家界的生命线，是高质量发展的重要内涵。守护好“三千奇峰、八百秀水”，建设全域美丽大花园是我们义不容辞的责任。作为张家界八百里秀水坚定守护者的水利人，我们一定会在市委市政府的坚强领导下，深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治

水思路，推动水利加快发展。按照湖南省第十二次党代会报告中提出的要构建水安全网，统筹水资源、水生态、水环境各项治理的要求，以满足人民群众美好生活需要为目标，大力实施水安全战略。目前，慈利县正在以安全饮水、城市防洪、用水、河湖长制为四大抓手，为慈利经济社会高质量发展提供水安全保障。

会场里代表们踊跃发言，陈皎代表和朱琼英代表的发言较长，提出的问题和建议博得全场掌声。

高靖生代表说，2021年不容易，7月28日召开党代会后，立即卷入一场刻骨铭心的疫情。他说，疫情不仅仅考验一个城市的承载能力，更是对党员干部的生死考验。高靖生表示，将认真学习两会精神，坚决抓好贯彻落实，矢志不渝建设更加富裕、更加美丽、更加幸福、更加繁荣的现代化新慈利，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

中国年 品肉参

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶







张家界远强糖酒食品有限公司

联系人：胡先生

联系电话：13807449618

地址：张家界市永定区北正街烟草公司门面